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Sal (1)
Om tentan gér i flera salar ska du bifoga ett forsittsblad VALMAT
till varje sal och ringa in vilken sal som avses

Tid 8-12
Kurskod 732G01
Provkod TENA
Kursnamn/benimning Grundlidggande statistik,

N grundkurs
Provnamn/benamning T

entamen

Institution IDA
Antal uppgifter som ingar i 6
tentamen
Jour/Kursansvarig Lotta Hallberg

Ange vem som besdker salen

Telefon under skrivtiden | g
Besoker salen ca kl. 10,00

Kursadministrator/kontaktperson
{namn + tfor + mailaddress)

Carita Lilja

Réiknedosa. Laroboken:
Statistisk dataanalys av
Korner, Wahlgren utan
anteckningar men
markeringar och flarpar ér
tilldtna. Bade tredje och
fjarde upplagan ér tillatna.
Tabeller.

Ovrigt - G=12, VG=16 |
Vilken typ av papper ska anvindas, |
rutigt eller linjerat

Antal exemplar i pasen

Tillitna hjilpmedel .
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Linképings Universitet 732G02, 732GO0 Statistik T del A, 7,5 av 15hp
[DA/Statistik 732G01 Grundliggande statistik, 7,5hp
LH

Tentamen i Grundliggande statistik, 2010-06-16

Skrivtid: kl: 8-12

Hjdlpmedel: Riknedosa. Laroboken: Statistisk dataanalys av Korner, Wahlgren utan
anteckningar men markeringar och flarpar ir tilldtna. Bade tredje och fjérde upplagan ar
tillatna. Tabeller.

Jourhavande lirare: Lotta Hallberg

Redovisa och motivera kort alla dina 1dsningar

1

I ett tombolalotteri 2000 lotter finns tva vinster varda 150kr, tva lotter virda
75kr samt 20 lotter varda 10kr. Lat X vara vinsten vid kop av en lott. Stéll
upp sannolikhetsfordelningen for X samt berdkna véntevarde och
standardavvikelse for X. 3p

2

En ostaffar sdljer i genomsnitt 10,2kg i veckan av en viss sorts ost.
Standardavvikelsen ar 2,8kg. Vinsten per salt kg &r 100kr. Vinsten under 24
slumpmissigt valda dagar (blir totalt en manad) &r en slumpvariabel S.
Bestam vantevarde och standardavvikelse for S. 3p

3

I en butik finns pasar med 20 tulpanldkar i varje pase. I genomsnitt &r det
endast 18 18kar som kommer att gro. Anta att du képer en sadan pase.
Berikna sannolikheten att det &r fler &n 17 16kar som kommer att gro.

3p
4
Finns det nagot samband mellan risken att skadas pa motorcykel och vilken
farg hjalmen har? For att undersoka detta s& samlades data in fran 333
motorcyklister som skadats i trafiken och 899 som inte skadats Alla obs togs
under samma tidsperiod. Fargen pa hjalmen var ocksa avgérande for om de
skulle vara med i studien. Fargen kunde vara svart, vit eller orange/gul.
Frekvenserna foérdelar sig enligt korstabellen nedan.

Svart hjalm | Vit hjdlm Orange/gul
‘ hjélm

Icke skadade | 491 377 31

motorcyklister

Skadade 213 112 8

motorcyklister
Stall upp lampliga hypoteser och préva dem. Tolka resultatet. 3p
5

Vid ett 1dpande band tillverkas komponenter till en mobiltelefon. Vid en
kvalitetskontroll sa plockades 100 komponenter ut och undersoktes och det
visade sig att 11 var defekta. Detta 4r inte en acceptabel niva sa
tillverkningen justerades och dérefter kontrollerades aterigen 100
komponenter och da var bara 6 defekta. Prova pa 5% signifikansnivé
(riskniva) om en forbattring har skett genom att beréikna p-vardet. 3p

VGV



6

Hur ska det ga for socialdemokraterna i riksdagsvalet i host 2010? Valet
2006 fick socialdemokraterna 35,0%. Vid senaste SIFO métningen i maj
2010 fick de 34,3% d& 1917 rostberattigade personer tillfragades.

a) Prova nollhypotesen att andelen som réstar pa socialdemokraterna ar
35,0% mot mothypotesen att andelen som rostar pa moderaterna ar
mindre 4n 35,0%. Anvand senaste SIFO mitningen som en
observation. Signifikansniva 5%. Tolka resultatet 3p

b} Hur stor &r styrkan i testet ovan om andelen som rostar pa
socialdemokraterna skulle ga ner till 33% i mothypotesen? 2p



